

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Avila, un mes.....	2 »
Fuera, trimestre.....	6 »
Extranjero, semestre.....	20 »
Número suelto.....	10 »
Número atrasado.....	15 »

PAGO ADELANTADO

REDACCION Y ADMINISTRACION

Tomás Perez, 10

Teléfono número 111

No se devuelven los originales.

Ultimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIODICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primera plana, línea..... » 86
 En segunda plana, o entre noticias id..... » 40
 En tercera plana..... » 30
 En cuarta plana y comunicados, precios convencionales.
 Esqueles desde 10 pesetas en primera plana, 8 en segunda y 650 en tercera hasta 125 pesetas.
 (Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)

PAGO ADELANTADO

Información postal y telefónica



El señor

Don Bernabé González Alvarez

Abogado y Licenciado en Filosofía y Letras

Ha fallecido en Gutierre-Muñoz (Avila) el día 26 de marzo de 1927

A LOS 63 AÑOS DE EDAD

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE S. S.

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Josefa Alconada, hijos, D. Virgilio, doña Gloria, D. Angel, doña María del Carmen y D. Pedro González Alconada, hijos políticos doña Elena Boy y D. Teodoro Saez, nietas María del Amparo González Boy y María del Consuelo Saez Gonzalez, hermana doña Rosa, hermanos políticos, primos y demás familia,

Ruegan a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la misa de entierro que se celebrará el día 30 del actual a las diez en la Iglesia parroquial de dicho pueblo y a las de honras y cabo de año el 4 y 5 de abril a igual hora y en la misma Iglesia por lo que des quedarán eternamente agradecidos.

El Ilmo. y Rvdmo. Señor Obispo de esta Diócesis ha concedido 50 días de Indulgencias en la forma acostumbrada

No se reparten esquelas.

AVILA EN LA CAMPAÑA DE MARRUECOS

Como recompensa ejemplar a su heroico comportamiento, ha sido concedida la Medalla Militar por el Excelentísimo Sr. General en Jefe del Ejército de España en Africa, a propuesta del comandante General de Melilla a un valiente de Pedro Bernardo, confirmada la concesión por R. O. Cr. de 22 del actual (D. O. 67), donde reside actualmente por hallarse licenciado. Tenemos entendido que el acto de serle impuesta la referida Medalla, se celebrará en breve en esta Ciudad.

Para conocimiento de los lectores de EL DIARIO, me es muy grato reproducir las notas siguientes sacadas de la Orden de la Comandancia General de Melilla de 12 del actual:

El día 29 de mayo del año último, se libró un encarnizado combate en las márgenes del río Guis (territorio de la Comandancia de Melilla.)

En el mencionado combate, se distinguió extraordinariamente el soldado del Batallón de Cazadores de Africa número 16, Juan de la Cruz Cruz, acemilero del tren de combate del referido Batallón, quien recibió la orden de conducir una carga de municiones y no se limitó a hacerlo solamente,

sinó, que por propia iniciativa, descargó las cajas y sacando de ellas cuantos paquetes podia llevar, marchó a la misma guerrilla, recorriéndola en todos sentidos como si no existiera el fuego enemigo, repartiéndolos entre los demás soldados, al mismo tiempo que daba vivas a España y animaba a la gente con bromas y frases oportunas; cada vez que terminaba el reparto de cartuchos, recogía sobre sus hombros un muerto o un herido y los retiraba al puesto de socorro, volviendo enseguida a repartir municiones.

Otras veces recogía en la guerrilla las cantimploras, las llenaba en el río y corriendo las llevaba a sus compañeros. Una carga de municiones quedó a vanguardia de una guerrilla, porque al cambiar ésta de posición, quedaron muertos el conductor y la acémila. El bravo soldado que presenciaba este hecho, se lanzó sin esperar a que se diera orden para ello y él sólo desenganchó las dos cajas de 1600 cartuchos y cargó con ellas hasta la guerrilla para distribuir las entre sus compañeros; no cesando en todas estas operaciones mientras duró el fuego por lo que mereció que al verle llegar, los soldados de la guerrilla exclamaran: ¡Ya está ahí, el valiente!

Orgulloso puede sentirse el pueblo de Pedro Bernardo de contar entre sus hijos, héroes como el soldado Juan de la Cruz Cruz.

I. L.

El horario de verano

Una instancia de los representantes de la producción y del trabajo en Avila

Acogemos gustosos en nuestras

columnas el texto de la instancia que elevan al gobierno las representaciones en Avila de los intereses económicos, pidiendo que la alteración de la hora de verano afecte sólo al régimen ferroviario.

Hemos de expresar al insertarla, lo identificados que estamos con los términos en que se producen sus firmantes, pues, realmente, a poco beneficia el adelanto de la hora.

No dejamos de comprender las razones de índole internacional que aconseja, la medida y la obligación de España a adaptarse, para las comunicaciones a los países fronterizos.

Pero reconociéndolo, estimamos acertada la solución que se propone al gobierno con la aludida instancia, que dice así:

Excmo. señor Presidente del Consejo de Ministros.

Al concierto de clamorosas voces que de toda España, seguramente, se elevarán en estos momentos a V. E., se suman respetuosamente, fiados en la favorable acogida que a toda idea de justicia dispensa siempre su patriótico y elevado espíritu, los que suscriben, representantes de los distintos sectores de la producción y del trabajo de la ciudad y la provincia de Avila

El adelanto de la hora de verano, según ha demostrado año tras año la experiencia, causa un hondo perjuicio a la inmensa mayoría de los intereses económicos. Sus tres ramas principales Agricultura, Industria y Comercio, lo han exteriorizado a V. E., por medio de sus Cámaras oficiales y de sus asociaciones legales.

Las representativas del trabajo se lo han significado también.

Por no adaptarse a las alteraciones de la hora algunas actividades como las agrícolas y las del ramo de construcción, ni la vida doméstica, acompañadas todas al régimen del día solar, el desconcierto es palmario al desavenirse, para mayor quebranto, con el cierre de los establecimientos mercantiles, casi en plena tarde, con repercusión en perjuicio de la industria del alumbrado eléctrico, la asistencia a cafés y cervecerías y, sobre todo, a los espectáculos públicos que han sufrido un incalculable daño que agrava la crisis porque atraviesa el Teatro.

Ninguna razón en cambio, puede aducirse que represente beneficio con la variación de la hora y por ello no hemos de esforzarnos en destacar con mas acusados trazos el cuadro decaído que en todos estos órdenes ha de ofrecerse con el horario de verano, porque bien seguros estamos que le percibe su elevado pensamiento; pero sí, con todas las consideraciones.

Suplicamos a V. E., para atenuar su desagradable perspectiva, en bien de los intereses de la producción y del trabajo, que son también los del Tesoro nacional se circunscriba la alteración de la hora solamente a los servicios de ferrocarriles.

Es gracia que no dudamos alcanzar de V. E. cuya vida guarde Dios muchos años.

Avila 26 de marzo de 1927.—Siguén las firmas.

Centenario de S. Juan de la Cruz

En la Casa Social Católica

Ayer, a la hora anunciada, tuvo lugar la cuarta conferencia sobre San Juan de la Cruz.

Estuvo a cargo del culto y prestigioso abogado de la ciudad y antiguo director de este DIARIO, D. Salvador Represa.

Ocupó la presidencia, como en noches anteriores, el Ilmo. señor Obispo. Le acompañaron en el estrado D. Angel de Diego, presidente de la Diputación; Sr. de la Magdalena, director del Instituto; Sr. Madueño, director de la Normal; señores Cid, González y otros profesores de la Academia de Intendencia; señor Teniente Coronel Jefe de la Comandancia de la Guardia civil; el reverendo padre Prior de la Santa, el director interino de la Casa Social, muy I. Sr. Dr. D. Castor Robledo; el muy I. Sr. Doctor; D. Pablo Hernández y D. José María Bulart.

Prevía presentación del conferenciante por el Sr. Robledo, ocupa el Sr. Represa la tribuna, siendo acogido con nutrida salva de aplausos.

Empezó diciendo que tenía sumo gusto en contribuir con su cooperación a este ciclo de conferencias en honor del Santo de Fontiveros; y que el hablar en la Casa Social Católica le era doblemente grato por recordarle campañas de acción social agraria, realizadas años pasados en compañía del eminente sociólogo P. Nevares, campañas que habían sido los

primeros jalones de la Sindicación católico-agraria en Avila.

Aduce como único título para hablar el ser paisano del Santo, a quien va a presentar como gloria regional.

Dice que ha elegido un tema de carácter general, por no hallarse especializado en el estudio de la personalidad de San Juan de la Cruz; que desearía desarrollarle sin valerse de la comparación, sino tratando sólo del Santo; aunque este método se queda para los genios, necesitados los que a tales cumbres no alcanzan, establecer comparación con otras figuras, como punto de partida para apreciar el valor de los grandes hombres de la historia. Y así el método que seguirá será el de comparación de San Juan de la Cruz con las más eminentes figuras de su época.

Hace breve síntesis de las grandezas del siglo XVI, plantel de hombres ilustres. En España descuella Castilla; y era todo entonces tan grande que, como con fino humorismo, recuerda el Sr. Represa, hasta un pastelero de Madrigal se hizo pasar por rey, tan familiar le era a España la grandeza.

Con gran fluidez de palabra y de pensamiento, y no menor sentida elocuencia, presenta las figuras más salientes de Castilla en tiempo de San Juan de la Cruz. De Isabel la Católica, hace resaltar la habilidad que tuvo para desentenderse de varios

EL DIARIO, EN LA PROVINCIA

AÑO SANTO FRANCISCANO

Junta Nacional del VII Centenario de la Muerte de San Francisco

Las únicas peregrinaciones a Roma y Asís que la Junta aprueba y dirige son:

Itinerario corto: Del 20 de abril al 2 de mayo. Hendaya o Cerbère, Lourdes, Marsella, Génova, Roma, Asís, Florencia, Toulouse, Hendaya o Cerbère. Precios: 1.ª clase, 670; 2.ª clase, 540, y 3.ª clase, 390 pesetas. Todo comprendido.

Itinerario largo: 21 mayo al 15 junio. Madrid, Hendaya, Lourdes, Génova, Roma, Rieti, Asís, Alverna, Florencia, Bolonia, Venecia, Padua, Milán, Lyon, Burdeos, Madrid.

Precios: 1.ª clase, 1.175; 2.ª clase, 950, y 3.ª clase, 675 pesetas. Todo comprendido.

Inscripciones próximas a cerrarse. *Viajes económicos de verdadera piedad.* Para folletos detallados e inscripciones, en todos los conventos franciscanos y capuchinos de España y en las Secretarías generales de la Junta Nacional del Centenario, en Madrid, Cisne, 12, y Plaza de Jesús, 1.

CLINICA
D. CÉSAR ORTIZ OCA
 MEDICINA GENERAL
 ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
 PLAZA DE CASTELAR, 2. AVILA
 HORAS DE CONSULTA: de 11 a 1 y de 5 a 6.

pretendientes que las conveniencias sociales quisieron imponerle, cesándose en Valladolid con su primo Fernando de Aragón. Afirma que al Colón fué quien concilió y ejecutó el descubrimiento del nuevo mundo, la gran Isabel fué quien le infundió el espíritu de abnegación necesario para tan magna empresa. Alude a la conquista de Granada, a la reforma de costumbres en su reinado y a la reina en familia y como madre. Cita a Pedro de la Gasca, deteniéndose en el estudio de Diego de Espinosa, presentándole como gran gobernante, a quien el secretarismo español ha tenido olvidado por mucho tiempo. A estos insignes políticos, añade los guerreros Duque de Alba, Sancho Dávila, Gómez Dávila, Hernán Gómez Dávila, glorias ilustres de nuestra tierra hidalga. Sigue hablando de los escritores, el Tostado, Alfonso Díaz de Montalvo, el Beato Alonso de Orozco, figura en cuyo estudio se detiene el orador, presentándole a la cabeza de nuestros místicos; pues si bien es cierto que se tenía como primera obra mística el *Audi filia* del Beato Alonso publicada en 1560, la crítica ha demostrado que en 1544 se daban a la imprenta *Vergel de oración* y *Monte de contemplación* del Beato Alonso. Añade la figura de Luis Lobera, médico eminente, que fué quien primero propuso templando viejos moldes, la teoría actual sobre la circulación de la sangre. Termina tan brillante enumeración con Teresa de Jesús, a quien no hay abulense que no invoque así en las horas prósperas como en las de adversa fortuna.

Entre estas figuras excelsas brilla San Juan de la Cruz como astro con luz propia. Su mérito fué tanto mayor cuanto que la humildad de su familia le privó de recursos y medios, en que abundaron otras personalidades de su tiempo, teniendo él que adquirirlos por sí aún robando horas al sueño con tenacidad castellana. Tuvo él que crearlo todo; a los demás se lo dieron hecho. Por eso, aunque no estuviera canonizado habría que ensalzarle como hombre extraordinario en quien moraba la virtud de Dios. Manifestó cómo daba realce a su personalidad la bondad de su corazón, que tan en silencio pasan en cuantos estudian los rasgos de su fisonomía. No era mero contemplativo engolfado en el mundo de la abstracción sino hombre cuya obra brilló y se desarrolló en el mundo. Resplandece muy particularmente en ella el consuelo que supo prodigar a los enfermos de alma y cuerpo. Cumplió con el deber de asistencia que da matriz social a su actividad prodigiosa. Otra prueba de su bondad: con ser tan perseguido siempre vivió en los perseguidores a sus hermanos, a quienes de antemano perdonaba.

Recordó su mérito como escritor místico, aduciendo el clásico pasaje de Menéndez y Pelayo, su mística es originalísima; no tuvo precursores ni rivales ni tiene sucesores. Como se destacaría un árbol frondoso en las planicies de Fontiveros, así se destaca el cual figura excelsa que se yerge majestuosa en la literatura mundial.

Hace alusión el Sr. Represa a la fama del Santo como filósofo y como teólogo subrayando su mérito como Doctor de la Iglesia Universal.

Añade que, no obstante, la Acción demoleadora del tiempo, señor de la verdad y aislado incontratable de los hechos, la obra de San Juan de la Cruz perdura llena de vida. Los años dan al traste con los valores ficticios; sólo permanece lo positivamente cierto.

Hizo ver cómo esta misma celebridad del místico castellano había sido causa de que su figura nos la hayan quitado para encuadrarla, a

semejanz: de la de los genios, en el marco de la universal historia. Mas ello debe de llenarnos de satisfacción porque Juan de la Cruz siempre será gloria de Avila y de Fontiveros.

Termina entonando un himno a Castilla, madre de genios y de pueblos.

El Sr. Represa escuchó al final de su brillante conferencia, prolongados aplausos, al que unimos el nuestro muy cordial y sincero.

SUCURSAL DE LA
**Sociedad Española del
 Acumulador Tudor**
 San Segundo, 32.—AVILA

El centenario de Beethoven

Ayer como hace cien años doblan las campanas con sonar funeral.

Cuando tanto se habló y escribió del inolvidable compositor poco puede añadirse. Como todas las grandes figuras de la Humanidad, la de Beethoven, ha merecido cánticos de alabanza, ha sido brillantemente descrita, estudiada hasta sus más íntimas reconditeces. Todos los secretos de su vida han tenido un narrador y un comentarista y diríase que hasta sus pensamientos ocultos, los que él únicamente conoció han sido hallados y ofrecidos a la curiosidad de las gentes. El afán de saber, el deseo de ejemplaridad jamás respetan lo secreto de un alma y unas veces por la carroña de la alparcería, otras por intención de secundar pensamientos y acciones, se ahonda, se ahonda en la vida privada de los grandes hombres, sin caridad, sin compasión, hasta arrancarles cuanto quisieron guardar.

De Beethoven se habló y escribió cuanto podía hacerse. Por esta nombradía, logró entre los muses ofilos predilección, y esta predilección le conquistó lo que un autor contemporáneo llama «la trágica popularidad de Beethoven».

En el arte músico, Beethoven representa la evolución más exalta. Casi podría decirse que es el que da a la música su personalidad en el arte y su expresión en el espíritu. Antes de él se hace música muy estimable, se escriben páginas imperecederas, pero es música o ingenua, o demasiado material; material en cuanto que sólo responden a leyes físicas de acústica o valores matemáticos. Tiene belleza esta música, pero solamente la belleza de sonidos combinados o simplemente, sin que respondan a un estado de alma apasionado.

El músico de Bonn tuvo un talento de genio. Nació para amar, lleno su corazón de ansias de ternuras su vida fué una vida de tristezas, de angustias o dolor. En este vivir se concreta el ideal estético de sus composiciones.

A partir de Beethoven, la música adquiere su legítimo valor. La obra musical consigue realizar su función espiritual. Las emociones que impresionaron fuertemente al músico, tienen, con su ciencia, una versión comunicativa. Cuanto sintió adquiere forma que vuelve otra vez a ser emoción al percibirla el espíritu del oyente comprensivo. Es un medio de expresar bellezas, con la suprema cantidad emotiva. Si antes la música no era otra cosa que sonidos mejor o peor combinados, después de Beethoven es una expansión del alma, como una función espiritual y sociológica perfectamente definida.

El mundo musical dedicó ayer, en memoria del excelsa compositor, su

AREVALO

La fiesta del árbol

Como lesíamos anunciado, ayer se celebró en Arévalo la fiesta del árbol que resultó muy lucida.

Por lo desahogado del día no se pudo efectuar en las afueras, como se había pensado, verificándose en la plaza de la Libertad, donde muhantes de la hora anunciada se congregaron los niños de ambos sexos, con banderas y acompañados de los señores maestro y maestra, D. Alfredo Calderón, doña Isabel M. roto y doña Rafaela Linacero.

Después de hecha la bendición por el celoso capellán de las religiosas y coadjutor de Santo Domingo, don Juan Bautista Peñares, se colocó un árbol por un niño y una niña, a los acordes de un pasodoble ejecutado por la banda municipal.

A continuación dieron comienzo los discursos con uno de la niña Milagros García, la cual dice que el acto que se acaba de realizar demuestra cultura, pues cuanto más cultos son los pueblos mejor arbolado tienen, y exhorta a los niños a que amen al árbol, para que el pueblo sea rico y prestigioso. Fué muy aplaudida.

La sucede en el uso de la palabra el niño Constancio Rodero, el cual comienza manifestando que el árbol es el mejor amigo que en el mundo tenemos, pues él nos da sombra en el verano y calor en el invierno, y ruega a todos sus compañeros a que respeten al árbol como lo harían a sus semejantes. Estalla una salva de calurosos aplausos.

Otro pequeño, Encarnación Estévez, con una soltura impropia de sus pocos años, nos dice: El árbol es un factor indispensable para la vida, pues sin animales podríamos vivir pero sin plantas no, por que ellas, son necesarias para nuestra existencia terminando con un viva al árbol. Ovación.

También los niños Jesús Callejo, Telerfora Sacristán, Felisa Mulas y Socorro Bárbero, recitaron poesías alusivas al acto que se aplaudieron mucho. Luego hace uso de la palabra la maestra doña Rafaela Linacero, la cual comienza saludando a todos.

Dice que Dios colocó a la primera pareja humana entre árboles, para hacerles más agradable la vida; aun

cuando ellos perdieron la gracia en el lugar, el árbol sin embargo les proporcionó hojas para cubrir su cuerpo; cita el pensamiento de Santa Teresa «Si quieres comprender la importancia de las plantas, imagínate un mundo sin ellas y morirás de tristeza». E árbol, dice, nos da sombra y frutos, y él es nuestro compañero durante toda la vida, pues con su sombra se construye nuestra cuna, nuestros muebles, y por último nuestro ataúd.

Pide a todos que fomentemos el arbolado, puesto que tantos beneficios reporta, y a los niños que aprendan a respetarlos, y termina con un viva a España y a la fiesta del árbol. Gran ovación.

D. Alfredo Calderón, principia su discurso diciendo que es indiscutible la importancia del árbol; hace una breve reseña de las ventajas del arbolado, y termina dando las gracias a todos por su asistencia a fiesta tan hermosa.

También toma la palabra el director del colegio de segunda enseñanza D. Apolinario Salgado. Lamentase de que el gobierno de nación tan culta como es España tenga que proteger la riqueza forestal por medio de la ley y termina su breve oración con un viva a España forestal.

Y por último el dignísimo alcalde D. Simón Maroto, pronunció elocuente discurso, que no reproducimos hoy por falta de material de espacio, y que Dios mediante, publicaremos mañana.

Cuando aun los aplausos ahogaban las últimas palabras del alcalde, la banda municipal entonó el himno del árbol que fué cantado por todos los niños.

Los pequeños en número aproximado de 450 fueron espléndidamente obsequiados con dulcencia y variada merienda.

Ahora sólo nos resta enviar las más expresivas gracias al alcalde señor Maroto, al coadjutor Sr. Peñares y al redactor de nuestro colega de aquella ciudad «La Llanura» D. Aurelio Juárez por las deferencias tenidas con nuestro redactor que marchó a Arévalo a hacer esta información, junta con nuestra enhorabuena entusiasta, cordial y expresivísima.

F. M. P.

EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid
 kiosco de EL DIABLO
 Calle de Alcalá, frente a las Calaveras.

Crónica local

Los agentes de servicio en el tren número 11, detuvieron por indocumentado a Bautista García el cual fué puesto a disposición del señor Gobernador.

Del interrogatorio a que fué sometido en la Inspección de vigilancia parece deducirse que tiene perturbadas sus facultades mentales.

Licor del Polo de Orive desde que te conocí y de tí a diario me sirvo tranquilo puedo dormir.

Con motivo del segundo aniversario del fallecimiento de D. Zacarías Sánchez Encinar, industrial de esta plaza, las misas que se celebren en el día de mañana de ocho a nueve y media en la parroquia de San Pedro, de esta ciudad, serán aplicadas por su alma, así como también las que se digan el día 30 y 31 en la de Santiago a las ocho, y a las siete en la Casa de Misericordia de esta ciudad.

El alumbrado del Santísimo en las Reparadoras el día de mañana.

EL MEJOR Garage es el España y el que más barato vende

En la villa de Fontiveros han contraído matrimonio el maestro peluquero de esta capital D. Nemesio Martín con la distinguida señora doña María Rodríguez.

Nuestra enhorabuena.

Mañana martes venta de retales.

REYES CATOLICOS 7.

El día 31 del actual, de once a once y media, se admitirán pliegos cerrados en la presidencia de la Comisión provincial con proposiciones para optar al suministro a los establecimientos provinciales de Beneficencia durante el mes de abril próximo, de los siguientes géneros no subastados; pan, vino tinto y vinagre, chocolate, huevos y patatas.

ARTURO CANALES
 Entarimados del Norte plano rojo, desde 5 pesetas metro cuadrado.
 Ferrería Castellar, 3.

A última hora de esta tarde, fué requerido el servicio sanitario de la Cruz Roja, para asistir a un hombre que había sufrido la caída de un caballo, en las inmediaciones del puente de la Estación.

más sentido recuerdo. Nosotros unimos nuestro entusiasmo al homenaje universal que hoy se tributa.

Marín Sancho

Sus obras

Las obras catalogadas y numeradas, de Beethoven suman 138. Nueve sinfonías, cuatro overturas, siete conciertos, un septeto, dos sextetos, tres quintetos, 16 cuartetos para instrumentos de cuerda, 36 sonatas para piano solo, y 16 para piano con acompañamiento, ocho tríos, una ópera «Fidelio», un oratorio, dos grandes misas, y multitud de composiciones para piano solo, o para canto y piano.

Por su carácter se dividen en tres épocas correspondientes a las tres situaciones especiales en que se desenvolvió la vida del insigne compositor. Corresponden a los ciclos 1795-1800, 1800-1802, y 1802 a 1827.

Al primer período corresponden la «Sonata patética», «La primera Sinfonía» el ballet «Die Geschöpfe des Prometheus», etc.

Al segundo, la «Heroica», sinfonía que escribió con intención de dedicarla a Napoleón, pero que defraudado al saber que se había hecho coronar emperador, modificó la dedicatoria diciendo: «Homenaje a la memoria de un hombre». La Quinta, La Pastoral, la Séptima, cuyo «allegretto» es de recuerdo inolvidable, y la octava, y otras muchas.

Al tercer período corresponde la novena sinfonía que con acierto ha sido llamada «El testamento musical de Beethoven».

En la casa de Misericordia

La comida de los Pepes

Con la cordialidad y simpía de todos los años se celebró ayer, a mediodía, en la casa de Misericordia el acto con que solemnizan puede decirse que cuantos llevan el nombre del patrón de la Iglesia en Avila la fecha de la festividad de este glorioso Santo.

Los ancianos asistidos acogieron con el reconocimiento y la alegría de siempre a las Pepas y Pepes que les obsequian espléndidamente.

Este año el menú que a los asistidos se sirvió consistió en paella, merluza, pastetes, café, vino y tabaco.

Sirvieron la comida las distinguidas y bellas señoras de Sánchez Merino, Martín Cifuentes, Arévalo, Arabal, Sastre, Regalado, Chinarro y algunas más que sentimos no recordar y las señoras de Sastre y Sánchez Díaz.

Entre los Pepes que asistieron figuraron los señores Bulart, Sastre, Sánchez Díaz, Regalado y Sánchez García.

Teatro Principal

Anoche, con un lleno completo se proyectó la primera jornada de la magnífica película «La Tierra prometida» una de cuyas primeras interpretas es libella y notable artista Raquel Meller.

Las emocionantes escenas de tan notable producción que se desarrollan en un ambiente de lujo y ele-

SE VENDE una casa en esta ciudad, Circuito de San Juan, hoy calle de Martín Carramolino número 12, que consta de dos pisos y corral.

Para tratar y ver el título de propiedad casa de D. Florentino López Alonso, calle de Pedro de la Gasca número 13, 2.º

La Alcaldía de Pedro Bernardo ha abierto concurso para la provisión de una plaza de Ingeniero de Montes para la Dirección técnica de sus predios forestales, dotada con la gratificación anual de cinco mil pesetas y dos mil como dietas por los trabajos ordinarios de Campo.

Para optar a la misma se necesita ser español, mayor de edad e Ingeniero de Montes. Será preferido el que haya prestado servicio al Estado en Ordenaciones.

Se admiten solicitudes en la Secretaría del Ayuntamiento hasta el día 30 de abril próximo y la provisión de la plaza se hará dentro de los ocho días siguientes.

ANTES de comprar coches Ford. Pedid precios al Garage España.

En la Inspección de policía urbana se encuentra depositada una llave que se halló en la vía pública.

LOS MEJORES autos de alquiler son los del Garage España.

Cámara de Comercio

La sesión del sábado

Se reunió el sábado por la noche la Junta directiva de la Cámara, bajo la presidencia del Sr. San Román de Vega. Asistieron los vocales señores San Segundo, Palacios, Sánchez Guerra, Encinar, Hernández de la Magdalena, Sánchez Díaz y Boronat. Fué aprobada el acta de la sesión anterior.

Se leyó una carta de D. José Aguirre comunicando que dirige instancia al Ayuntamiento para que se dé el nombre de D. Remón Artigas a la calle en que se construirá el edificio para sucursal del Banco de España y se le nombre hijo adoptivo de Avila. Interesa también proponga la Cámara un banquete en honor del Sr. Artigas invitando a los altos jefes del Banco que tanto aprecio tienen en las escuelas dotas de este señor. Expresó el Sr. Boronat que, reconociendo como reconoce la Cámara los muchos merecimientos del Sr. Artigas, estaba autorizado para significar, en nombre de éste, el agradecimiento por el honor que con estas propuestas se le quiere dispensar, pero, al propio tiempo su deseo de que no se exteriorizara por pugnar con la modestia que le caracteriza.

Encontró el Sr. Sánchez Díaz justificado todo homenaje al Sr. Artigas, quien tan provechosa intervención ha tenido para conseguir la importante mejora, y esta alta estimación que comparte la Cámara en pleno estaba seguro que se hallaba en el ánimo de todos los avilenses, no precisados por tanto de ningún género de excitaciones. Los señores Hernández de la Magdalena, Sánchez Guerra y la presidencia también lo apreciaron así, acordándose por unanimidad que la Cámara sabrá en su día hacer pu-

Nuestra información de última hora

Disposiciones de la "Gaceta", de esta mañana.—Palabras del jefe del Gobierno al salir hoy de Palacio.—Levantamiento de pequeños poblados en Africa. —Las fiestas de las Catedras ambulantes del Teatro Ascanio.—Pesimistas noticias de China.

blica y adecuada consagración del relevante éxito que ha coronado la gestión fructuosa en pro de Avila del dignísimo director de la Sucursal del Banco D. Ramón Artigas.

La propuesta de laprevidencia unánimemente acordó, así mismo, la Junta expresar al digno Delegado de Hacienda de esta provincia Sr. Jalón Fernández la complacencia con que ha visto sus eficaces gestiones para que se construya en Avila el edificio destinado a Oficinas de la Delegación.

Se acordó señalar para los días 29, 30 y 31 del actual, a la hora de las siete y media de la noche, los actos de los exámenes de los alumnos concurrentes, en el curso actual que terminará el próximo 31, a las clases de enseñanza mercantil que sostiene la Corporación.

Dada cuenta de las visitas que la comisión compuesta de la presidencia, los señores Sánchez Guerra, Palacios San Segundo, Sánchez Díaz y el Secretario, habían hecho por la mañana a los señores presidente de la Diputación y Alcalde para lograr el establecimiento de un tren, en la línea de Avila a Salamanca, que salga de esta capital por la tarde, la Junta expresó su confianza en ver resuelto en plazo brevísimo este asunto, que tanto interesa al comercio y a la industria de Avila máxime cuando para el mismo se cuenta con el valioso apoyo del Excmo. señor Gobernador civil don Enrique Romá.

La Junta quedó enterada de la Real orden inserta en la "Gaceta" del 13 del actual estableciendo la colaboración del Cuerpo de Carabineros con las Inspecciones provinciales de Hacienda, en términos que concilian con las peticiones frecuentemente hechas por las Cámaras, complaciéndose de ello.

Se acordó adquirir para la Biblioteca las publicaciones del Consejo de la Economía Nacional.

En vista de una comunicación de la Presidencia del Gobierno, Consejo de la Economía Nacional, Sección de tratados, pidiendo informe a la Cámara, por lo que a esta provincia afecta, sobre las negociaciones para llegar a un acuerdo comercial con Holanda, se acordó elevar el formulado en el sentido de concesión para las importaciones de ganado vacuno destinado a la industria lechera y facilitación de las de superfosfatos.

A propuesta de la Cámara hermana de Madrid se resolvió solicitar del Ministerio de Hacienda se autorice el pago de los derechos de Aduanas en cheques bancarios contra países en los cuales se halla establecido el patrón oro.

Pedido informe por la Delegación de Hacienda de esta provincia sobre la cantidad que de la nueva moneda de plata de cincuenta céntimos se estime necesaria en la localidad para tener atendidas las exigencias de la circulación se acordó expresar la escasa aceptación que dicha moneda tiene hasta el extremo de repugnancia a la inmensa mayoría del público.

Examinada una propuesta de la Cámara de Albacete para que se pida que, con mayor antelación, se dé vista de los expedientes a los vocales de las Cámaras que asisten, en representación del comercio y la industria, a las juntas arbitrales y administrativas que se celebran en las Delegaciones de Hacienda, se acordó aceptarla y solicitar además estén más ponderadas en el Tribunal los elementos que le integran para que la defensa del contribuyente pueda tener, en algunas ocasiones más eficacia.

La presidencia dió cuenta; por ser pertinente a este caso de algunos extremos relacionados con su actuación como representante de la Cámara en la Junta provincial de Abastos que a la directiva pusieron más de relieve la precisión de interesar esa ponderación de elementos en amparo de la justicia que asiste muchas veces a comerciantes e industriales.

El Secretario dió cuenta de la brillante actuación del Consejo Supremo de Cámaras, leyendo cartas a él dirigidas por su compañero en el mismo Sr. Valcárcel, que a la Junta congratularon por los éxitos logrados en determinadas cuestiones refe-

rentes a la tributación, y asuntos afecantes al comercio e industria en general.

Y, por último, coincidiendo con el sentir manifestado por todas las entidades económicas de Madrid, con los informes elevados por la Cámara de Avila y las indicaciones últimamente hechas por la empresa de ferrocarrilos de la capital, se acordó pedir que la alteración de la hora de veranos se circunscriba solamente al régimen ferroviario.

Ecos de sociedad

—(—) Viajeros

Antes de ayer en el tranvía de las cinco partieron para Madrid después de haber pasado breves días en nuestra Capital, la señorita Juana Segovia, Directora general de la Institución Teresiana y la Vice Directora señorita de Castillo.

Durante su estancia celebró la Casa de Avila el día que llaman en la Institución *mariano*, por estar todo él consagrado a propagar la devoción de la Santísima Virgen. Todas las casas—que ascienden a diez y nueve en España—lo celebran una vez al año. Con tal motivo dedicaron el día 25, fiesta de la Anunciación de Nuestra Señora, a tan piadoso fin. Tuvieron Comunion general por la mañana y durante el día se dedicaron a visitar varios centros de la población y de las afueras llevando el consuelo a muchos desgraciados y repartiendo escapularios, folletos y revistas de propaganda. A alguno de los aludidos Centros fueron, profesoras y alumnas acompañadas por el señor Teniente Coronel de la Guardia civil, señor Magistrado, señor Juez de Instrucción señorita María Brun y señoritas Carmen y Teresa Abenoja.

Nuestra más cordial enhorabuena por tan hermosos actos.

Ayer he pasado por esta ciudad en el sud-exprés con dirección a París, los marqueses de San Andrés de Parma con el fin de pasar unos días en la capital francesa.

Desearnos que les sea grata la estancia en París a tan buenos amigos.

Neerológicas

Ha fallecido en Güterre Muñoz nuestro muy querido amigo el culto abogado y distinguido agricultor don Bernabé González Alvariz, personalidad prestigiosa en la comarca de la Moravia y en esta ciudad donde su muerte ha de ser muy sentida.

De trato afable y caballeroso, de convicciones católicas muy arraigadas y de cultura vasta comú supo conquistar general simpatía.

Descanse en paz y reciba su viuda la distinguida señora doña Josefa Alconada, hijos y demás familia la expresión sincera de nuestro profundo pesar.

—En Madrid, donde residía ha fallecido el Doctor D. José María Alcon Romero, persona que gozaba de generales simpatías en nuestra ciudad, en la que pasaba las temporadas de verano.

Enviamos a su hija la expresión de nuestra condolencia y rogamos a nuestros lectores una oración por su alma.

Doble alumbramiento

La distinguida y joven esposa de nuestro querido amigo el culto Capitán de Intendencia y Profesor de esta Academia D. Belegín Irazo (nacida Carolina García) ha dado a luz felizmente dos rebustos niños.

Madre e hijos se encuentran bien. Nuestra enhorabuena.

CANTABRIA

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS DE INCENDIOS Y COSECHAS

El Delegado para Avila y su provincia,

Don Claudio Caballero

San Esteban, 4

Se necesitan agentes para ésta y pueblos importantes a sueldo y comisión.

Madrid, 28 430 tarde.

La "Gaceta,"

El plan forestal

Publica la "Gaceta" de esta mañana una disposición, aprobando las instrucciones para la aplicación del plan general de repoblación forestal.

Oposiciones

También publica la "Gaceta" una disposición anunciando oposiciones para cubrir veinte plazas de delineantes del Catastro.

Premios a industrias

Otro de las disposiciones que la "Gaceta" de hoy inserta concede premios por valor de veinte mil pesetas a determinadas industrias.

La patata temprana

Inserta también la "Gaceta" una Real orden autorizando la exportación de cincuenta mil toneladas de patata temprana.

Las Cátedras ambulantes

Ha publicado la "Gaceta" el decreto de creación de cátedras ambulantes.

Son doce correspondiendo a otras tantas regiones, estando comprendida Avila en la Central compuesta por Madrid, Guadalajara, Cuenca, Soria y Segovia.

GARAGE ESPAÑA

Agencia oficial del automóvil Citroën, existencias de todos los modelos.

Ultimas Modas

Edición inédita de PETIT-BLEU de PARIS, claramente traducida al español. Lujoso álbum de 146 páginas 38 por 24 centímetros—89 figuras en colores con sus patrones para su Corte y confección—137 grabados de las prendas más selectas que ofrecen las temporadas de VERANO e INVIERNO 1927. Album curiosísimo e indispensable para MODISTAS y SEÑORAS HACENDOSAS. Le recibirá por correo certificado enviando su importe (pesetas 3,50) en sellos de correo a JOSE CAMIS (Tienda Felipe). Calle San Francisco, 13, BILBAO. (Desearnos depositarios.)

La Pajarita

(ESPECIALIDAD) Corazones de Sta. Teresa Premiadados en Londres y Roma

EXIGID ESTA MARCA

ANIS CEBRA

Es el preferido por el público SUCESOR DE PEREZ Y SOLANA Cebreroz, Avila

CARBURO DE CALCIO

Cera preparada para el brillo de pisos y muebles, barniz rojo para baldosines, pinturas, colores y barnices, brochas, Agua de Colonia, Ron, quina, cremas, lociones fijadores, agua de florida Rogina la mejor tintura para el cabello Se compra cera pura de abejas

Droguería SANCHO Perfumería Tomás Pérez, S.

Los bancos

Reunión de accionistas

Se han celebrado las reuniones reglamentarias de accionistas de los Bancos Hispanos Americano y El Hogar Español.

Se leyeron las Memorias de la situación económica resultando de ésta que el Banco Hispano Americano liquida con más de veinte millones de beneficios y el Hogar Español con más de medio millón.

De El Hogar fué elegido presidente D. Manuel Senante.

De Palacio

Primo de Rivera despacha

Acudió esta mañana a Palacio el general Primo de Rivera para despachar con S. M. el Rey.

Iba el jefe del gobierno sin vendaje en la cabeza y manifestó que se encontraba completamente restablecido y había hecho ayer su vida de costumbre.

A la salida del regio alcázar expresó que S. M. el Rey estaba muy animoso y se iba reponiendo de peso.

—Le he dejado—agregó—varios decretos a la firma y le he pedido el placet para el nuevo ministro de Venezuela.

Levantamiento contra las fuerzas indígenas en Africa

El Presidente siguió diciendo que había informado al Rey de que los

Verdadera ocasión

Urge la venta de un magnífico automóvil Panhard sin válvulas, de 16-20 H. P., siete asientos carrocería limousine construída por Millión-Guiet, de París. Muy barato.

Para tratar, con Teodosio García, chauffeur, Plaza de Canalejas, Trujillo (Cáceres), que enviará fotografía del auto a quien lo solicite.

La Pajarita

(ESPECIALIDAD) Corazones de Sta. Teresa Premiadados en Londres y Roma

Pequeños poblados de Beni Zeluan y Tagsut se registró un levantamiento contra las fuerzas indígenas.

—Es una mancha—añadió el general—que existe entre la zona francesa y la nuestra, excéntrica y alejada de todas las cabillas rifeñas, El foco rebelde será combatido energicamente.

La Benemérita

Con motivo de cumplirse el aniversario de su creación, las fuerzas de la Guardia civil han tenido hoy guardia en palacio.

Enviaron a S. M. la Reina Doña Victoria cestas de flores.

En San José y Santa Adela

La Reina Doña Victoria, acompañada de la Infanta Beatriz y de la señorita de Heredia, ha visitado esta mañana, el hospital de San José y Santa Adela.

Recorrieron todos los pabellones, conversando a la soberana con los militares convalecientes de Africa.

Peregrinos holandeses

A la Reina Doña Cristina la han visitado esta mañana diez peregrinos holandeses que se dirigen a Lourdes y Roma.

Les acompañan dos prelados, Orlandos de España.

En los ministerios

En el de Estado

Desde Palacio se trasladó al ministerio de Estado el jefe del gobierno despachando allí extensamente.

Regreso

Ha regresado a Madrid esta mañana el Director general de Prisiones.

Despacho

Con el Presidente del Consejo despacharon a mediodía en el Ministerio de la Guerra los ministros de la Gobernación, Fomento y Marina.

El Sr. Callejo cruzado caballero infanzón

Solemnemente se ha verificado esta mañana el acto de cruzar caballero

La mejor solución alcalina se obtiene con la

Sal Vichy-Etat

producto natural superior a todos los preparados artificiales. Facilita la digestión y evita las infecciones. Cura de verdad el artrismo, reuma, diabetes, gota, etc.

MUEBLES camas cómodas

Casa de compra y venta

La más surtida y la que más barato vende

Cambio y compro toda clase de muebles y objetos

Crescencio H. San

3, Vallespín, 3 Avil

AVILA. Imprenta de Sordani

infanzón de Illescas al ministro de Instrucción Pública Sr. Callejo.

En Trabajo

Merced a la intervención del ministro del Trabajo, ha quedado resuelto el conflicto planteado por la crisis del arte textil.

En Guerra

Se celebró en el ministerio de la Guerra el acto de entregar al general Franco el sable de honor que le regala el Tercio.

Asistieron el coronel Millán Astray y otros jefes y oficiales de la Legión cambiándose sentidos y cordiales discursos entre Franco y Millán Astray.

La beatificación del Padre Aseano

Los actos de ayer en Villarejo de Salvánés

En Villarejo de Salvánés tuvieron ayer lugar los solemnes actos organizados con motivo de la beatificación de Fray Nicanor Ascanio, martirizado en Damasco.

A misa la de pontifical que se celebró por la mañana, asistieron el infante D. Fernando, en representación de S. M. el Rey, el ministro de Gracia y Justicia y numerosas personalidades.

El Obispo de Madrid-Alcalá doctor Eljo pronunció un elocuente sermón.

Se descubrió la lápida colocada en la casa que nació el beato, habiéndose elocuentemente el alcalde de Villarejo, los Sres. Salcedo Bermejillo y Semprún y el ministro de Gracia y Justicia.

A las cuatro de la tarde, desfiló por las calles de Villarejo una brillantísima procesión.

China

Se temen sucesos de gran importancia

Llegó a Nankin el generalísimo de las fuerzas suristas, Chang K-i Chek, que ha dado órdenes para suspender las hostilidades; pero hasta ahora no les han hecho caso.

Se encuentran en Xangae numerosos delegados bolcheviques rusos

El número de muertos en Nankin entre ingleses y norteamericanos, es de 100 paisanos y 22 marineros.

A 140 kilómetros de Xangae ha sido atacado un navio inglés, el cual se defendió a cañonazos y tiros de fusilería.

Los Estados Unidos han dado órdenes para que se trasladen inmediatamente a Xangae 1.500 marineros.

Los últimos informes recibidos de Xangae juzgan como muy pesimista la situación, temiéndose de un momento a otro que ocurran sucesos de gran importancia.

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 28 de marzo de 1927

Horas	Barómetro Alt. m/m	Termómetro		Dirección	Fuerza	Estado del cielo	Lluvia o nieve m/m	Temperaturas extremas
		Seco	Húmedo					
8	666,8	0,0	-2,4	ONO	4	Nuboso	0,3	Máxima 5,6
12	668,1	5,0	2,4	ONO	4	Idem	5	
16	668,3	8,4	2,4	ONO	5	Idem	5	Mínima -1,2

Máquinas rectilíneas

para hacer medias y calcetines

"Grosser"

La que desde hace 50 años se impone, por ser la más perfecta y sólida de todas las conocidas.

preferida de todos los fabricantes. Al contado y a plazos. Consultar precios y condiciones. Representantes exclusivos para España, Sacsor de AUTOMOVILES Y MAQUINARIA, S. A., Gran Vía Layetana, 23 principal, Barcelona.

Para informes en Avila, Manuel San Román Estevez, Ferreteria «La Bigornia».

ALMORRANAS VARICES-ULCERAS

Curación científica radical y garantizada, sin operación ni pomadas. No se cobra hasta estar curados. Millares de testimonios a disposición de todo el mundo.

No contrae Vd. compromiso alguno

pidiendo números de muestra de LA HORMIGA DE ORO, revista semanal de actualidad gráfica que ostenta con orgullo el título de católica y se propone satisfacer legítimas curiosidades, publicando abundante información gráfica decente de todo el mundo.

Dá 36 páginas semanales, números extraordinarios, sin aumento de precio para los suscriptores y bellísimas tiradas propias para encuadrar.

Su parte literaria cuidada con atención preferente proporciona a las familias sana lectura iniciando a los jóvenes lectores en las verdades fundamentales de la Religión y del Arte.

Se publica hace cuarenta y cuatro años en Barcelona y es la única Revista Católica semanal de actualidad gráfica que se publica en España y países de habla española.

No pierda usted tiempo, si no la conoce escriba hoy mismo al Apartado 26, Barcelona, y recibirá gratis y sin compromiso un número de muestra. Si por el contrario, desea suscribirse envíe por Giro Postal 25 pesetas a nombre de LA HORMIGA DE ORO, Barcelona.



VINO DE PEPTONA ORTEGA

RECONSTITUYENTE



Doctor aconseja la leche condensada marca "La Lechera"

por que sabe que es el alimento más sano, puro y agradable y porque evita las infecciones tan frecuentes con el uso de la leche ordinaria.

Se vende en todas partes y sirve para todos los usos domésticos.

Hay salud en cada bote de Leche Condensada "La Lechera"

Pida muestras y folletos gratis a la Sociedad Nestlé A. E. P. A.: Vía Layetana, 41, Barcelona

C.º Generale Transatlantique Sud Atlantique

LINEA DE NUEVA YORK

saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermosos y rápidos vapores:

- «Chicago» el 19 de marzo. «Rousillon» el 2 de abril. «La Bourdonais» el 16 de abril. «Chicago» el 30 de abril.

Precio del billete en tercera clase 545'10 pesetas.

Precio de Cámara, desde 135 dólares más impuestos americanos.

Para Nueva York únicamente se expedirá billete de pasaje:

- 1.º A los súbditos americanos, 2.º A aquellos que siendo su residencia habitual los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano, 3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por cónsules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

NOTA: Los pasajeros de 3.ª clase deben presentar una certificación haciendo constar que no están sujetos a juicio alguno.

Para más informes dirigirse a los Agentes:

ANTONIO CONDE, HIJOS

Calle de Luis Taboada, núm. 4 (Apartado de correos núm. 14), VIGO.

La Unión y el Pénix Español

Compañía de Seguros reunidos.



CAPITAL 12.000.000 DE PESETAS

EFFECTIVO

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL

Y MARRUECOS

61 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS

CONTRA INCENDIOS, DE VALORES, SEGUROS CONTRA ACCIDENTES

Delegado en Avila:

D. FERMIN LOPEZ PORRES OFICINAS

Oferta ventajosa

Puede usted adquirir a plazos una preciosa Biblioteca 125 Novelas interesantísimas, de 160 a 300 páginas.

POR 216 PESETAS

Pagaderas en 18 plazos mensuales de 12'00.

Las NOVELAS que ofrecemos son morales y amenas y de autores eminentes.

Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA)

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 138.— MADRID

D. de profesión domiciliado en provincia de calle número desea adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagaderas en 18 plazos mensuales de 12 pesetas.

FIRMA

Fecha de de 192...

NOTA.—Si el pago no se hace directamente la Administración se considera autorizada para girar en contra del suscriptor siendo de cuenta de éste los gastos de giro.

COMPANIAS FRANCESAS Sud Atlantique

CHARGEURS REUNIS

Vapores de gran lujo extra-rápidos Para Lisboa, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y 4 hélices.

- 3 de abril «Meduana» 17 de abril «Massilia» 20 de marzo «Lutetia»

Precio del billete en tercera clase, pesetas 610'16.

Para Bahía, Río de Janeiro Montevideo y Buenos Aires.

- 16 de marzo «Malte» 30 de marzo «Aurigny» 11 de abril «Bele-Isle» 21 de abril «Lipari»

NOTA.—Los niños menores de 2 años gratis. De dos años a diez no cumplidos medio pasaje. De diez años en adelante, pasaje entero.

Para toda clase de informes dirigirse a los agentes generales en España,

SALIDAS DE LA CORUÑA

Para Lisboa, Bahía, Río de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires.

22 de febrero «Formose» ANTONIO CONDE, HIJOS

Vigo, Luis Taboada, 4.—La Coruña, Plaza Oranosa núm. 2.—Vilagarcía, Calle Marqués, 39 y 41



PUBLICITAS

BARCELONA MADRID GRAN VÍA, 13 SECCIÓN TÉCNICA HELIOZ

MOTOR DIESEL

arranque en frío tres y medio H.P. seminuevo toda prueba, se vende. Razón: en la imprenta de este DIARIO

Menéndez Pelayo

Linares Rivas

Díaz Caneja

Hoyos y Vinent

Fernández Flórez

Díez de Tejada

He aquí unos cuantos autores selectos, entre otros igualmente conocidos, cuyas más sabrosas páginas podrá usted leer por

CUARENTA CÉNTIMOS diarios

La Biblioteca Patria ofrece a usted una preciosa colección de 100 NOVELAS interesantísimas de 160 a 300 páginas por 148 PESETAS, pagaderas en 12 PLAZOS MENSUALES DE 12 PESETAS y 35 céntimos.

Todas las obras que ofrecemos son morales y sumamente amenas.

(EL DIARIO DE AVILA)

Boletín de suscripción

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 138 MADRID.

D. de profesión domiciliado en calle número desea adquirir 100 obras de Biblioteca PATRIA por 148 pesetas, pagaderas en 12 plazos mensuales de 12 pesetas y 35 céntimos

FIRMA

Fecha de de 192...

NOTA.—Si el pago no se hace directamente la Administración se considera autorizada para girar en contra del suscriptor siendo de cuenta de éste los gastos de giro.

¡¡Agricultores!!

LA CRISIS AGRICOLA SOLO SE RESUELVE AUMENTANDO LA PRODUCCION

25 kilos de Nitrato de Chile

aplicados en primavera a una hectárea de trigo, producen un aumento de cosecha de 500 kilos de grano. Siendo el precio del Nitrato algo menor que el del trigo, casi se cuadruplica en cuatro meses el dinero empleado en su fertilización.

250 kilos de Nitrato de Chile

aplicados a una hectárea cultivada de patata, producen un aumento de toneladas. Equivalentes resultados se obtienen con este fertilizante nitrogenado aplicado en todos los demás cultivos.

SE VENDE EN TODAS LAS CASAS IMPORTANTES DE ABONOS. PARA MAS DETALLES SOBRE EL EMPLEO DE ESTE ABONO DIRIGIRSE AL

COMITE DEL NITRATO DE CHILE

Barquillo, 21 MADRID Apartado 26.

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Próximas salidas del puerto de Santander

Para la HABANA:

- El 10 de abril el vapor «ORDUÑA» El 24 de abril «OROPESA» El 8 de mayo el vapor «ORBITA»

siguiendo vía CANAL DE PANAMA a Cristóbal, (Colón) Bajos (Panamá) Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y otros puertos de Perú, Chile y América Central.

ADMITEN PASAJEROS DE 1.ª, 2.ª y 3.ª CLASE Y CARGA Precio en 3.ª clase con destino HABANA incluidos impuestos: 551'65 pts. Estos buques disponen de camarotes, salón comedor y amplias cubiertas de paseo para los pasajeros de 3.ª clase.

Para más informes dirigirse a sus Agentes en SANTANDER

Hijos de Basterrechea Paseo de Pereda 9, Teléfono núm. 3441.

Servicios de la Compañía Transatlántica

Vapores que prestarán los servicios en el mes salve contingencias

LINEA DE CUBA Y MÉJICO

Días 19 de Santander y 21 de Coruña el vapor CRISTOBAL COLÓN. Capitán don Eduardo Fano.

LINEA DE NEW-YORK CUBA MÉJICO

Días 25 de Barcelona y 30 de Cádiz el vapor ANTONIO LOPEZ. Capitán don Arturo Maslera.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Días 10 de Barcelona y 15 de Cádiz el vapor BUENOS AIRES. Capitán D. Enrique Aparicio.

LINEA DE BUENOS AIRES

Días de Barcelona y de Gádiz el vapor INFANTA ISABEL DE BORBÓN. Capitán G. M. Morales.

LINEA DE FERNANDO POO

Días 15 de Barcelona y 20 de Cádiz el vapor ALICANTE. Capitán D. M. Corvera

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato especial, como es acreditado en su dilatado servicio. Todas las vapores: (ver «Yalegrías» etc. etc.)

¡¡INTERESA A TODO'S!!

J. CAMPOS, MÉDICO ORTOPÉDICO

Unico en Madrid Augusto Figueroa Núm. 8

Sección de Ortopedia.

HERNIAS, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas, Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Sección de Cosmética.

(BELLEZA)

EXTINCIÓN de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desapafición del ocaña (mal olor de aliento)

Servicios médicos y de lujo. Consultas y tarifas por correo

En Avila. El 28 de cada mes, Hotel Inglés, de once a una.